ANALIZIS 1. I. Zarthelyi

A 2018. oktéber 11,
Mérnékinformatikus szak Q-variing

Munkaids: 75 perc

1. feladat (14 pont)

Adja meg az iz® = ¢ - (1 —i)® egyenlet Gsszes megoldasat.

7 7
1-i 23 (cosiE +isi:a—£) = (1 -1)® E 16 (cos 147 -+ isin 147) = 16,

igy

. ‘ 3
P p -8 2P 8 (cos 3; -+ 18In Hg“) ,

. 2p . s
vagyis z; = 2 (cos% + isin g) = 21,
2p - . .
23 = 2{cos I +isin ) = —/3 ~ 4,

232—“?2(0051::1—"-%-isin1—é£)=\/§~—i.

2. feladat (4412 pont)
a) Ismertesse a limy, o0 an, = A definicidjat.
b} A definicié alapjan igazolja, hogy

% +3n+ 5

|5 R —
n—oc n? 4+ 2n + 4

a) Ve >0 3N{e) € N, hogy n > N(e) esetén |a, — A| < = (4p)
a) Legyen Ve > 0,

™ +3n+5 _lop|T®+3n+5—"Tn>—14n - 28]

n2+2n+4 B nt+2n+4

2 1In+23 2 llnPnopdd 5 M I
= < = LeEENR 22— —
n?+2n+4+4 - n? n £ £

szoval N(e) %—5%. [ ’%i }4. 1




3. feladat (11-+11+8 pont)

Konvergensek az alabbi sorozatok? Ha igen, mi a hatérértékik?

4n -5\ R

in + 3 ’ (=5 6

2) Van? -+ 5n ~ Van? — 2n, b} (

a) V3 6n— VaInZ—on 2 3n® +5n — (3n? — ) _
V3n? 4+ 8n + v3n? — 20
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4. feladat (20 pont)
Legyen (an) az a, = 4,

3]

Gy =6~ —
an

rekurzidval megadott sorozatl. Igazolja, hogy 1 < a, < 5, minden n € N

esetén. Bizonyitsa be, hogy a sorozat konvergens, és adja meg a hatarértékét.

Bizonyitsuk a koriatossagot teljes indukecidval: 1.1 <oy =4 <5 (2p)

1 1 3 2 . 3 . .
H1<€a, 5812~ 285> 2 518 1m6-5<6-" =an, <6-1=35
(i ) iy, Iy
{a,) monoton névd, mert: T.ag =6 — 7’ = %? >4, {2p) &
1p 1 1 1p 3 _ =5 2 5 .9
n < oy = — > = —> R g =6-— <6 = (nya-
G e 1 G o} On tn+1
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!\J

(an) korlatos, monoton névé, tehat konvergens (2p), vagyis létezik A =
lm, 0. Ekkor A = 6 — & = A2~ 6445 = 0 (2p), tehat 4 = 1
vagy A =5 (2p), és mivel q, 2 4, ezért lim, o a, = 5(2p).

5. feladat (20 pont)
Adja meg az aldbbi sorozat torlodasi pontjainak halmazat, limesz szuperior-

Jat és limesz inferiorjat. Konvergens a sorozat?

1 {=1)nt

(i 7 ] =i o
" En® 4 3n + 2

~ Péros n esetén

2 {/’IS? {/ 2?1 2;} -
5n% + 3nd + opd 3n*i + 2nd = 5n4 + 3n + 9 And

fgy a rendérelv miatt a ay, — 1 (2p). Pératlan n esetén a,, = 0 (2p), vagyis
a torloddsi pontok halmaza {0,1} {2p), 0 = liminfa, # lim supa, = 1,
tehat a sorozat nem konvergens {2p).

IMSC feladat (8 IMSC pont)

a) Irja f6l azt az [ . C = C transzformaciot, ami a kemplex szamsikon az
origd koriil 60°-kal forgal pozitiv iranyban!
b) Irjafslazt a g : C - C transzlormaciot, ami a komplex szamsikon az 1
pont koriil 60°-kal forgat negativ irdnyban!
¢)Irjafla € 3 z = f(g(2)) transzformacist! Mi ennek a transzformaciénak
a geometriai ielentése?



ANALIZIS 1. I. Zarthelyi 2018. oktéber 11.
Mérndk informatikus szak f-varisns Munkaid&: 75 perc

1. feladat (14 pont)
Adja meg az 2i2% = (1 +1)® egyenlet dsszes megoldasat.

1402 ﬂ(cos%+isin%§) = (1 44)® 2 16 (cos Lm +isin 2 7) = 16,
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2. feladat (4412 pont)
a) Ismertesse a limy,.e0 ¢y = A definiciojat.
b) A definicio alapjan igazolja, hogy

o miP4+ 43
lim ———— =
n-roo 1t b 3n 42

a) Ve > 0 IN(e) € N, hogy n > N(e) esetén o, — Al < ¢ {dp)
a) Legyen Ve > 0,
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3, feladat (11+11+8 pont)
Konvergensek az alabbi sorozatok? Ha igen, mi a hatarértékik?
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4. feiadgg ‘)(..20 pont)
Legyen (a,) az ay = 3,
4
Ay ) = 5 - ;T"’*"*‘

rekurzioval megadott sorozat. lgazolja. hogy 1 < a, < 4, minden n & N
esetén. Bizonyitsa be, hogy a sorozat konvergens, és adja meg a hatarértékeét.

Bizonyitsuk & korlétossagot teljes indukcidval: 7.1 <a; = < (2p)
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{a,) korlatos, monoton ndvd, tehat konvergens (2p) vagvés létezik A =
limy, oo 4n.  Ekkor A = L' — 9 = A* - §A+4 =0 (2p), tehat 4 =
vagy A =4 (2p), és mivel a,, > > % entrt limpoe @, = 4(2p)

5. feladat (20 pont)
Adja meg az alabbi sorozat torlodasi pontjainak halmazat, limesz szuperior-
JAt és limesz inferiorjat. Konvergens a sorozat?

T+ (=17
Qp = T e
Inf+2n+5

Paros n esetén

1 " ISp {/ on7 2pa 1p » af2n7 W . ?_{_L_
Ind 4 2nt +5nd T 303 4 20+ 5 2n~+~5 V 3n3

igy a renddrelv miatt a ay, — 1 (2p). Pératlan n esetén a, = 0 (2p), vagyis
a torlédasi pontok halmaza {0,1} (2p), 0 = liminfa, # limsupa, = 1,
tehat a sorozat nem konvergens (2p).

IMSC feladat (8 IMSC pont)

a) Irja fél azt az f : C — C transzlorméciot, ami a komplex szémsikon az
origé korill 60°-kal [orgal pozitiv iranyban!

b} Irja 6l azt a g : € ~» € transzfornaciot, ami a komplex szamsikon az 1
pont kortl 60°-kal lorgat negativ irdnyban!

o) Irja®laC 3 2z — fg(z)) transzforméciot! Mi ennek a transz{ormacionak
a geometrial jelentése?






